
西部机场集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2019年国务院政府工作报告中提出2019年政府赤字率拟按2.8%安排，比2018年预算高0.2个百分点，财政赤字2.76万亿元。下列选项中会
提高财政赤字率的是（　　）。

 A． 央行降准降息

 B． 减少财政支出

 C． 减少国债发行量

 D． 减少税收

『正确答案』
D
『答案解析』
财政赤字即国家财政支出大于收入的差额。AB两项，降息可以使得发债的利率包括中央和地方的发债利率下降，利率下降中
央和地方要偿还的债务就会变少，会减少财政支出，即降低财政赤字率。C项，提高赤字率的核心目的是稳增长、保民生，提
高财政赤字率的措施包括增发国债和提高地方债发行额度。D项，减少税收会减少财政收入，提高财政赤字率。故正确答案
为D。

2、下列有关生活常识的叙述，不正确的是（　　）。
 A． 不慎扭伤关节，不应立即揉搓按摩

 B． 洪水来袭，如来不及逃生可向高处转移等候营救

 C． 火灾逃生时，应用湿毛巾或口罩蒙鼻，匍匐着撤离

 D． 电热毯折叠加热，升温快，且便于热量保存

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，为保证家庭使用电热毯的安全和延长电热毯的使用寿命，电热毯严格禁止折叠使用。使用电热毯的过程中，应经常检
查电热毯是否有集堆、打褶现象，如有，应将皱褶摊平后再使用。

3、下列关于中国地理常识的说法，正确的是（　　）。
 A． 以北京、天津、唐山为中心的京津唐地区是中国最大的综合性工业基地

 B． 中国稀土的储量和产量均居世界首位

 C． 准噶尔盆地位于新疆境内，在天山以北，是中国最大的盆地

 D． 海南省有“东方夏威夷”的美称，简称“琼”，省会是三亚

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，京津唐工业区是中国北方最大的综合性工业基地，中国最大的综合性工业基地是沪宁杭工业基地；B项正确，中国
稀土的储量和产量均居世界首位；C项错误，中国最大的盆地是塔里木盆地，而非准噶尔盆地；D项错误，海南省的省会是海
口。

4、探索建立长期护理保险制度，是党和政府为应对人口老龄化、健全社会保障体系作出的一项重要部署。下列关于我国长期护理保险制度的说
法正确的是：

 A．长期护理保险属于养老保险范畴

 B．长期护理保险的参保对象是已退休的老年人
 C．根据护理等级、服务提供方式等不同实行差别化待遇保障政策

 D．因突发疾病住院产生的护理费用属于长期护理保险的支付范围

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，根据国家医保局、财政部《关于扩大长期护理保险制度试点的指导意见》（以下简称《意见》）长期护理保险被
称为“第六险”，重点解决重度失能人员长期护理保障问题，不属于传统五险（养老保险、医疗保险、工伤保险，失业保险，
生育保险）的范畴。

B项错误，《意见》指出试点阶段的长期护理保险的参保对象，从职工基本医疗保险参保人群起步，重点解决重度失能人员基
本护理保障需求，优先保障符合条件的失能老年人、重度残疾人。有条件的地方可随试点探索深入，综合考虑经济发展水
平、资金筹集能力和保障需要等因素，逐步扩大参保对象范围，调整保障范围。

C项正确，《意见》指出长期护理保险基金主要用于支付符合规定的机构和人员提供基本护理服务所发生的费用。根据护理等
级、服务提供方式等不同实行差别化待遇保障政策，鼓励使用居家和社区护理服务。

D项错误，《意见》指出长期护理险针对年老、疾病或伤残导致生活不能自理，需要在家中或疗养院治病医疗由专人陪护所
产生的费用进行支付的保险。不包括疾病住院产生的护理费，参保人员住院治疗期间发生的费用，按照其本人所参加的本市
职工医保或城乡居民医保的相关规定执行，长期护理保险基金不予支付。

故正确答案为C。

5、下列哪一情形不可能发生？

 A．顺治帝在圆明园饮宴

 B．乾隆帝游览扬州瘦西湖

 C．雍正帝在紫禁城召见臣子

 D．康熙帝在承德避暑山庄欣赏歌舞

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，圆明园是清朝帝王在150余年间经营的一座大型皇家宫苑，始建于康熙年间，由圆明、长春、绮春三园组成，被誉
为“一切造园艺术的典范”和“万园之园”。顺治帝是清朝第三位皇帝，也是清军入关以来第一位皇帝；康熙帝是清朝第四位皇
帝。因此，顺治帝不可能在圆明园宴饮。

B项正确，瘦西湖位于江苏扬州西郊，原为护城河，名保障河、炮山河，又称长春湖。瘦西湖名称始于清乾隆年间。瘦西湖有
二十四景，按性质大体可分为六类：御苑园林、寺庙园林、祠堂园林、书院园林、酒楼茶肆园林和宅园。因此，乾隆皇帝可
能会游览扬州瘦西湖。

C项正确，北京故宫从明永乐十八年即1420年建成以来，一直是中国明清两代的皇家宫殿。故宫旧称为紫禁城，位于北京中
轴线的中心，是中国古代宫廷建筑之精华，是世界上现存规模最大、保存最为完整的木结构宫殿建筑群。雍正帝是清朝第五
位皇帝，清定都北京后第三位皇帝。因此，雍正帝可能在紫禁城召见臣子。

D项正确，承德避暑山庄位于河北，又称“热河行宫”，是由众多的宫殿以及其它处理政务、举行仪式的建筑构成的一个庞大的
建筑群，主要分为宫殿区和苑景区两部分。承德避暑山庄始建于清康熙四十二年，历时近90年。因此，康熙帝可能在承德避
暑山庄欣赏歌舞。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、我国特高压输电技术诞生了“中国标准”，实现了“中国制造”和“中国引领”，是电力工业发展史上的重要里程碑，被中国生产力学会评选为中
国生产力发展十大标志性成就之一，特高压输电技术是指交流（ ）千伏、直流（ ）千伏及以上电压等级的输电技术。

 A．

220 
 B．

500 
 C．

1000 
 D．

1000 
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